

Хроніка найважливіших подій і рішень. Липень 2014 року

Chronicle of the most important events and resolutions. July 2014



2 липня

Відбулося робоче засідання Громадської ради при Національному банку України.

У ході робочого засідання обрано двох співголів органу – ними стали Ярослав Авраменко (громадська організація “Правдива країна”) та Станіслав Аржевітін (Асоціація українських банків). Учасники зібрання обговорили положення про діяльність органу, вимоги до регламенту його роботи, а також план першочергових завдань та шляхи їхнього розв’язання.



4 липня

Верховна Рада України прийняла Закон України “Про внесення змін до Закону України “Про банки і банківську діяльність” щодо визначення особливостей корпоративного управління в банках”.

Внесені Законом зміни насамперед стосуються розподілу функцій між органами управління банку та чіткого визначення їхніх обов’язків, а також побудови ефективної системи управління ризиками і внутрішнього контролю. Це сприятиме побудові потужного та прозорого з точки зору корпоративного управління банківського сектору, підвищенню рівня стійкості банків і посиленню захисту інтересів їхніх вкладників та кредиторів.

Закон набуває чинності 1 січня 2015 року. Упродовж шести місяців з дня набуття ним чинності банки повинні привести свою діяльність у відповідність до вимог Закону і внести відповідні зміни до статутів та інших внутрішніх документів.



4 липня

Верховна Рада України прийняла Закон України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання негативному впливу на стабільність банківської системи”.

Зокрема Законом внесено зміни до законів України “Про Національний банк України” та “Про банки і банківську діяльність”. Законом збільшено розмір мінімального статутного капіталу банку на момент реєстрації зі 120 мільйонів до 500 мільйонів гривень. Також у разі зменшення загального обсягу вкладів (депозитів) у банківській системі на п’ять і більше відсотків у строк до шести календарних місяців за рішенням Національного банку України запроваджується (скасовується) спрощена процедура реєстрації випуску акцій, погодження Національним банком України змін до статуту банку, державної реєстрації змін до статуту банку. Крім цього, Законом доповнено та розширено заходи впливу за порушення банками або іншими особами банківського законодавства, а також критерії віднесення банку до категорії проблемних або неплатоспроможних.



15 липня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 417 “Про регулювання грошово-кредитного ринку”.

Постановою збільшено розмір облікової ставки з

9.5% до 12.5%. Це сприятиме поліпшенню стану ресурсної бази банків, а також кон’юнктури грошово-кредитного ринку України та очікувань його учасників.



15 липня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 419 “Про внесення змін до Правил резервування коштів за залученими уповноваженим банком депозитами і кредитами (позиками) в іноземній валюті від нерезидентів”.

Встановлено порядок резервування коштів за договором, відповідно до якого уповноваженим банком залучається депозит, кредит (позика) в іноземній валюті від нерезидента на строк, що фактично дорівнює або менший, ніж 183 календарних дні. Це дасть змогу банкам в умовах дефіциту зовнішніх та внутрішніх надходжень отримувати додаткову короткострокову ліквідність для підтримання своєї оперативної діяльності.



15 липня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 420 “Про встановлення ставки резервування коштів за залученими уповноваженим банком депозитами і кредитами (позиками) в іноземній валюті від нерезидентів”.

Нормами постанови визначено розмір ставки резервування коштів за залученими уповноваженим банком депозитами і кредитами (позиками) в іноземній валюті від нерезидентів на рівні 0%. До цього банк зобов’язаний був резервувати кошти за кожною такою операцією в розмірі 20% від загальної суми угоди.



18 липня

Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “Левенятко”.

Монету номіналом 2 гривні виготовлено зі срібла. Вона продовжила серію “Дитячий зодіак” та присвячена дітям, які народилися під сузір’ям Лева.



18 липня

Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “Джон Джеймс Юз”.

Монету номіналом 2 гривні виготовлено з нейзильберу. Вона присвячена британському гірничому інженеру, металургу, промисловцю, засновнику металургійного заводу, навколо якого утворилося селище Юзівка (до 1924 року), нині – місто Донецьк.



18 липня

Завершила роботу чергова місія Міжнародного валютного фонду в рамках угоди “стенд-бай”.

Керівник місії МВФ в Україні Ніколай Георгієв зазначив, що загалом ключові напрями політики були реалізовані за планом. Дотримано майже всіх критеріїв ефективності та структурних маяків. Це добрий результат, оскільки, зважаючи на продовження конфлікту на Сході України, програма реалізується

ся в набагато складніших макроекономічних умовах, ніж передбачалося.



21 липня

Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 15.07.2014 р. № 423 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України”.

Нормами постанови скасовано вимогу щодо обов'язкового продажу на міжбанківському валютному ринку України надходжень із-за меж України в іноземній валюті на користь фізичних осіб, а також пом'якшено норми, які регулюють порядок виплати переказів в іноземній валюті, що надходять із-за кордону на користь фізичних осіб. Зокрема, припинено дію вимоги, згідно з якою уповноважені банки здійснювали обов'язковий продаж іноземної валюти, котра надходила фізичним особам (резидентам та нерезидентам) у сумі, що дорівнює або перевищує в еквіваленті 150 000 гривень за місяць.

Крім того, нормами постанови вдосконалено “Порядок реєстрації уповноваженими банками в Національному банку України правил проведення арбітражних операцій на умовах маржинальної торгівлі”.



22 липня

Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 16.06.2014 р. № 360 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України”.

Постановою внесено зміни до Положення “Про порядок та умови торгівлі іноземною валютою”, які доповнюють перелік документів, що підтверджують джерела походження гривні і є підставами для купівлі фізичними особами-нерезидентами іноземної валюти на міжбанківському валютному ринку України. Це дасть змогу фізичним особам, які виїжджають на постійне місце проживання за кордон, купувати іноземну валюту за рахунок коштів у гривнях із поточних, вкладних (депозитних) рахунків, що відкривалися цими особами до набуття статусу нерезидента.



22 липня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 435 “Про затвердження Інструкції щодо організації роботи банківської системи в надзвичайному режимі”.

Затверджена інструкція визначає порядок проведення банківських операцій, окремі питання організації діяльності Національного банку, його структурних підрозділів, банків України, а також дій працівників Національного банку, пов'язаних із виконанням таких операцій у разі виникнення нештатного режиму.



24 липня

Національний банк України запровадив надзвичайний режим роботи банківської системи в Донецькій, Луганській областях та Автономній Республіці Крим відповідно до Постанови Правління Національного банку України від 23.07.2014 р. № 436 “Про створення робочої групи Національного банку України”.

Надзвичайний режим запроваджено з метою забезпечення фінансування потреб держави та життєдіяльності населення. Також постановою ухвалено рішення про створення робочої групи Національного банку



25 липня

Національний банк України створив робочу групу з опрацювання пропозиції зі збереження активів і пасивів банків, котрі належать до категорії неплатоспроможних та щодо яких було прийнято рішення про відкликання банківської ліцензії та ліквідацію.

До складу робочої групи увійшли фахівці Національного банку України та Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. Створення робочої групи є ще одним кроком Національного банку задля захисту інтересів вкладників та збереження довіри громадян до української банківської системи.



25 липня

Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 19.06.2014 р. № 378 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України з питань здійснення операцій з електронними грошима”.

Постановою визначено перелік фінансових послуг, умови розповсюдження електронних грошей, запроваджено обмеження суми електронних грошей, яку фізична особа може отримати чи переказувати іншим користувачам із передплатених карт у сумі до 500 грн. на день та не більше 4 000 гривень протягом одного місяця, а також визначено суму, на яку користувачі мають право використовувати електронні гроші для здійснення розрахунків за допомогою електронного пристрою – до 35 000 гривень протягом календарного року.

Нормами постанови чинний порядок здійснення операцій з електронними грошима приведено у відповідність до вимог вітчизняного законодавства та норм Європейського Союзу.



28 липня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 449 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 30 травня 2014 року № 328”.

Змінами скасовано ряд обмежень на здійснення банківських операцій, зокрема: на переказ банками іноземної валюти за дорученням фізичних осіб за межі України; на здійснення операцій з купівлі банками, які не дотрималися вимог щодо порядку формування та зберігання обов'язкових резервів, іноземної валюти для повернення фізичним особам вкладів та процентів за вкладками, строк повернення яких настав. Також скасовано нульову ставку резервування коштів за договорами про залучення банками коштів в іноземній валюті від нерезидентів на строк, що дорівнює або менший, ніж 183 календарних дні.

Постанова набула чинності 29 липня 2014 року.



31 липня

Національний банк України ввів в обіг пам'ятні монети “180 років Київському національному університету імені Тараса Шевченка”.

Монети номіналами 5 та 2 гривні виготовлено відповідно зі срібла та нейзильберу. Вони присвячені одному з найстарших і найбільших навчальних закладів України та продовжують серію “Вищі навчальні заклади України”.

Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.